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Primeiro indigue os passos para resolver o problema. Depois faga as conlas.

1) (3,0 pontos) Faca uma parte da decomposiao em valores singulares (A =
UTVT) da matriz A. Encontre U e Z.

2 0
A=10 -1
0 -1

2) (1,0 ponto) Calcule uma base para a imagem de A e uma base para o
nucleo de A.

1 @
A=10 2 —4
0 1 =2

3) (1,0 ponto) Dada a base {(1,1,1),(1.2,3)}, use o processo de Gram-Schmidt
para obter uma base ortonormal.

4) (2.0 ponto) Sejam trés operadores A, B e C (T : V — V). (a) Podemos
afirmar que a dimensao do nucleo de BC é maior do que a dimensao do
nticleo de ABC? Justifique. (b) Se V = R! e A tem dois autovalores iguais
a zero. qual é a dimensdo da imagem de A? (c) Se () € uma matriz ortogonal
e A ¢ uma matriz simétrica. podemos afirmar que D = Q7' AQ ¢ simétrica?
Justifique.

5) (3.0 pontos) Diga que vetor, b; = (1,10,1) ou by = (10, =1, 1), esté mais
proximo (no sentido dos minimos quadrados) do subespaco gerado pelas co-
lunas da matriz A do exercicio-antesior.

()
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Primeiro indique os passos pura resolver o problema. depois faga as contas.

1) (2.0) Considere a matriz 4 € R4*? mostrada abaixo. (a) Obtenha £ e VV
da decomposicao A = USVT. (b) Os valores singulares mudam se a primeira
POSI¢ i g

linha de A for trocada com a quarta? Justifique.

1 2
1 -1
A= 1 —9
1 2

2) (2.0) Deseja-se refletir v = (1,1,1) em torno de um plano para obter um
vetor alinhado a w = (1.1.0). Obtenha (a) o vetor unitario ortogonal a esse
plano e (b) a matrix de reflexao que faz esse mapeamento.

3) (2.0) Seja Az # b. Obtenha uma aproximagao para r usando a decompo-

sicao QR.

12 2
0 0 0
A= 10 b= 1
0 2 2

4) (2.0) Seja T : R* — R? representada pela matriz A mostrada abaixo.
Pede-se (a) a dimensao da imagem. a dimensédo do nucleo e o tipo de trans-
formacao (injetora. etc.), (b) uma base para o nicleo de A. (¢) Verifique se
Im(AT) é complemento ortogonal de kr(A4) em R4,

11 0 2
A=[12 -13
11 0 2

3) (2.0) (a) Se 4 € R¥*® é um operador autoadjunto, pode-se afirmar que
kr(A=MI)@kr(A= Xl @ kriA=A1) = R, onde \'s 840 0s autovalores
de A? Justifigue. (b) Se A € R™" ¢é simétrica. existe uma base que gere
wmna matriz similar & A que scja diagonal? Justifique. (¢) Se {v;.vg.v4} €
uma base de R® e {wy.un} ¢ uma base de R*. que subespaco € gerado por

o Zu; (f=123e §=1.2)
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Primeiro indigque os passos para resolver o problema. Depois faga as conias.

1) (2.0) Faga uma parte da decomposicao em valores singulares (4 = USV7T)
da matriz A. Calcule V e T.

011
'4‘(1 1 {J)'

2) (2.0) Faga a decomposi¢ao QR da matriz abaixo.

4o Vi 1

< —. 2 _1 .
3) (2.0) Dada a reta u = at® + b. calcule os coeficientes 6timos da reta no
sentido dos minimos quadrados. Tém-se as seguintes informacdes: u(t =
Oy=2,uft =1) =5, ull = 2)=4
4) (1.0) Sejam as matrizes abaixo associadas a transformagoes lineares T :
V — W. Classifique-as como injetora. sobrejetora ou bijetora. Justifique a

sua resposta.

2 b 3 00
.4]= 8 /‘12=<020)

o O

5) (0.5) Calcule uma base para a imagem da transformacao adjunta da matriz
A do exercicio 1.

6) (0,75) Dada uma matriz A € R***. quais sao as possiveis solugoes para
o sistema Az = b7 Justifique a sua resposta. (Possivels solugoes: solugao
unica. nenhuma solugao. infinitas solugoes).

7) (0.5) Seja um operador auto-adjunto 7' : 1V — V. Podemos afirmar que
a matriz associada a esse operador ¢ definida semi-positiva” Justifique a sua
resposta.

8) (0.5) Mostre que o determinante ¢ invariante a uma mudanga de base.

9) (0.75) Escreva uma base para o subespacgo gerado pelo produto tensorial
v 2w, onde v € R? e w € R®.
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Primeiro indique 0s passos para resolver o problema, depois faca as contas.

1) (1,5) Faga a decomposi¢io QR da matriz A € R*** mostrada abaixo.

110
A_(m 1)'

2) (2,0) Faga a decomposicao em valores singulares (A = USVT) da matriz
A € R*! mostrada abaixo.
1
A=1 0
1

3) (2.5) Considere o subespaco gerado pelos vetores a; = (1,2,0,1) ¢ ag =
(1,0,0,1). Dado v = (1,1,1,1), faca a) a projegao ¢ b) a reflexao de v no
subespaco mencionado.

4} (2,0) a) Obtenha uma base para a imagem da transformagao adjuntade T :
R?* — R4, Ty, kg, 13) = (BB, 71+ 223, 201 +To + 373, 21+ 223, T1 +2T0).
b) Calcule e faga o desenho de uma base para o ntcleo de A e uma base para
a imagem de A", dado A € R**® mostrada abaixo.

110
Az(l 2 u)'

5) (1.0) Caleule as normas || Al|,, || A|]2 ¢ ||A]|s da matriz A € R*** mostrada

abalxo.
1 2
4 ( 0 3 ) |

G) (1,0) Mostre que (u ® v)w = u < v,w >, onde u, v, w € R".
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